



Referat af menighedsrådsmøde den 18. februar 2025 kl. 18.00 i Aalholm Kirke

Deltagere

Flemming C. Brandenburg	Maria Hjort	Poul G. Jensen
Elke Jeppesen	Anne Helene Jerg	Keen Johannessen
Anne Marie Knuth-Winterfeldt	Lene Munck	Erik Vinding (afbud)
Tine Bundgaard Wanscher		

I mødet deltog desuden:

Anne Grete Storgaard, regnskabsfører

Kim Christensen, medarbejderrepræsentant

Torben Hamann Hansen, sekretær for MR

Antal tilhørere:

DAGSORDEN

REFERAT

1. Godkendelse af dagsorden	Godkendt
2. Godkendelse af referat fra møde den 7.1.2025	Godkendt
3. Nyt fra formanden	Intet til referat
4. Godkendelse af ekstra mødedatoer for 2025 a. Forslag: 08.04.2025 – 10.06.2025 – 16.09.2025	Alle datoforslag vedtaget.
5. Nyt fra kasserer og regnskabsfører a. Godkendelse af regnskabsinstruks (bilag følger) b. Økonomistatus	<p>a. Anne Grete gennemgik regnskabsinstruksen.</p> <p>b. Anne Grete gav en status på økonomisituationen, hvor der er aktuelt er behov for at få frigjort midler til finansiering af igangværende projekter herunder ombygning af kontorer, færdiggørelse af projekt vedr. renovering af våbenhuset. Der skal desuden frigøres midler til dækning af ejendomsmæglersalær i forbindelse med salg af boligen på Kjørstrerupvej, klargøring af boligen til salg mv. Formanden sender brev til provsten.</p> <p>Der er for tiden øgede omkostninger arrangementer oa. end tidligere. Dette hænger bl.a. sammen med et øget antal deltagere. Der søges evt. yderligere driftsmidler via provstiet.</p>
6. Drøftelse af opnormering af præstestilling (bilag 2)	Maria og Tine gennemgik kort baggrunden for det fremlagte forslag. MR drøftede forslaget og besluttede at udarbejde udkast til en ansøgning til provstiet om opnormering af Tines stilling. Udkastet fremlægges på næste MR-møde.

7. Nedsættelse af udvalg: Medieudvalg	Udvalget består af: Keen, Anne-Marie, Lene, Maria, Tine og Torben
8. Nyt fra kirkevæрге a. Status på div. projekter b. Godkendelse af projekt til renovering af kirkerummet (bilag følger)	<p>a. Status</p> <p>Våbenhus. Afslutning nært forestående. Som det sidste i sagen indsættes glasdøre i yderdør samt dør til kirkerum i marts måned 2025.</p> <p>Indretning af entre ved køkkenindgang. Der er bestilt nye skydelåger til erstatning for de gamle der desværre ikke kunne genbruges. Der bliver indrettet til opbevaring af serveringsvogne og diverse rengøringsudstyr.</p> <p>Kontor til ny præst. Der indrettes lydtæt kontor i nuværende kordegnkontor, med indgang fra lang gang. Der indsendes ansøgning til provstiet om brug af egne midler fra salg af præstebolig.</p> <p>Kontor til kordegn. Der indrettes lydtæt kontor i nuværende forrum, med indgang fra gangareal. Et toiletrum nedlægges og anvendes til ny entre. Der indsendes ansøgning til provstiet om brug af egne midler fra salg af præstebolig</p> <p>Indretning af nyt køkken. Der er opsat skillevæg med henblik på at indrette køkken i en del af lille sal. Der er fra flere sider fremkommet ønsker om at nye lille sal samt rum til køkken sammenlægges til et stort lokale. Der indsendes ansøgning til provstiet om brug af egne midler fra salg af præstebolig.</p> <p>Brug af nuværende køkken. Der er fremkommet forslag fra medlem af kirkeudvalg. Rummet indrettes til brug for en kombination, rengøring og depotrum.</p> <p>Engdraget 45. Der er etableret skur til affaldssortering og cykler mm. Der er etableret ny belægning fra fortov til skur, hoveddør og kældertrappe. Der er i samme forbindelse udført forbedret belysning fra fortov til hoveddør. Der er udført forbedringer af fejlkonstrueret kloak, samt sikring mod opstigende vand i gulvafløb.</p> <p>Boligsyn Engdraget 45. Der har været afholdt boligsyn. Vedligeholdelse jævnfør boligsyn er udført.</p> <p>Kirkesyn. Jævnfør kirkesyn er der planlagt lydisolering af sakristi så dette opfylder krav til lydisolering. Det forventes at dette færdiggøres marts 2025.</p> <p>Projekt ombygning af kirkerum.</p>

	<p>Der er modtaget tegningsmateriale fra arkitekt. Materialet fremlægges på rådsmødet til godkendelse eller debat. Materialet er modtaget rimeligt sent. Muligvis for sent til at det kan endelig godkendes på dagens møde.</p> <p>Der er fra flere sider udtrykt kraftig modstand mod at der etableres yderligere døre fra kirkerum til tilstødende lokaler. Der argumenteres for at dette vil ødelægge kirkerummets udseende, akustik og generelt ikke tilfører noget positivt til rummets funktion.</p> <p>Kirkeværgen anbefaler at der bliver arbejdet videre med dette i kirkeudvalget.</p> <p>b. Projektet vedr. renovering af kirkerum udskudt til næste møde, da materiale fra arkitekten er fremsendt til kirken for sent. Kirkeudvalget afholder møde den 4. marts.</p>
9. Lokaleplan vedr. kirkelige handlinger og andre aktiviteter i fbm kirkerenovering	Punktet udskudt
10. Nedlæggelse af Aalholm Kirkes Menighedspleje (bilag 4)	MR tog indstillingen fra menighedsplejens bestyrelse til efterretning.
11. Indstilling vedr. klipning af hæk, Engdraget 45 (bilag 5)	MR besluttede, at man ikke ønsker at overtage forpligtelsen.
12. Nyt fra valgbestyrelsen	Valgforsamlingen den 11. marts afholdes kl. 17.00.
13. Nyt fra Kontaktpersonen	Anne-Marie orienterede kort om det netop afholdte medarbejdermøde.
14. Godkendelse af gaveregulativ (bilag 6)	MR bekræftede regulativet Torben er ansvarlig for bestillinger og indkøb.
15. Nyt fra sognepræsterne	Se pkt. 16
16. Orientering om ”Ræk ud”-projektet, og et projekt de kalder ”Kirkoeira” – kampsport i kirken. Et tilbud til de unge, særligt de aktive unge.	Præsterne orienterede kort om projektet, og går videre med etablering af et Kirkoeira-hold i Aalholm. Keen og Flemming tilbød at hjælpe til som frivillige.
17. Nyt fra medarbejderrepræsentanten	Kim orienterede kort om udført arbejde med kirkens netværk. Der er desuden problemer med måtten i våbenhuset, som ikke kan rengøres i tilstrækkeligt omfang. Kirkeudvalget kigger på sagen.

18. Nyt fra aktivitetsudvalg a. Godkendelse af aktivitetsplan for foråret 2025 (bilag følger)	Lene har godkendt fremlagt aktivitetsplan for forårssæsonen jf. beslutning truffet på seneste MR-møde. Bilag fremsendes til næste møde.
19. Evt.	Anne-Marie orienterede om at Teknik- og Miljøforvaltningen blandt et stort antal projekter har valgt at gå videre med otte projekter heriblandt projektet omkring Ålholm Plads.

Referent: Torben Hamann Hansen

Kommende møder: 18.03.2025, 08.04.2025, 13.05.2025, 10.06.2025, 26.08.2025, 16.09.2025, 07.10.2025, 11.11.2025

Underskrevet d. 18.02.2025

Flemming C. Brandenburg

Maria Hjort

Poul G. Jensen

Elke Jeppesen

Anne Helene Jerg

Keen Johannessen

Anne Marie Knuth-Winterfeldt

Lene Munck

Erik Vinding (afbud)

Tine Bundgaard Wanscher
